

## Юрий Иванович ЛЮБИМОВ

К 75-летию со дня рождения



Первый вице-президент Академии технологических наук РФ, крупный ученый, доктор технических наук, профессор, генерал-майор в отставке Юрий Иванович Любимов родился 29 декабря 1926 года в городе Ворошилове Приморского края. В Советской Армии с 1943 года. Окончил 2-ю Московскую специальную артиллерийскую школу, в 1944 году - Сумское артиллерийское училище имени М.В.Фрунзе, в 1957 году - Военную артиллерийскую инженерную академию имени Ф.Э.Дзержинского в Харькове.

Участник Великой Отечественной войны. Воевал на 2-м и 3-м Украинском фронтах. За участие в боевых действиях награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I-й и II-й степени.

В 1957 году был назначен во 2-й Центральный научно-исследовательский институт Министерства обороны РФ, в котором работал до 1985 года. Прошел путь от научного сотрудника до заместителя начальника Института по научной работе (с 1972 года).

В 1959 году Юрий Ильич Любимов защитил кандидатскую диссертацию, содержащую новые методы параметрической оптимизации процесса наведения ракет на основе кинетических оценок. В 1965 году им была защищена диссертация на соискание ученой степени доктора технических наук, в которой было исследовано новое научное направление, связанное с разработкой теории и выработкой практических рекомендаций по использованию зенитных ракетных комплексов для стрельбы по наземным и морским целям.

В 1969 году Юрию Ивановичу было присвоено звание профессора. За разработку и освоение новой техники ему в 1975 году была присуждена Государственная премия.

С 1985 года Юрий Ильич Любимов работал в должности председателя Научно-технического комитета войск Противовоздушной обороны.

В 1989 году Юрий Иванович в звании генерал-майора был уволен с военной службы.

Опубликовал свыше 200 научных трудов, подготовил 28 докторов и кандидатов наук.

В настоящее время избран вице-президентом Академии технологических наук Российской Федерации, является генеральным директором Межведомственного научно-производственного комплекса "Биотехническая индустрия".

### ЛИТЕРАТУРА

Любимов Ю.И. Интеллект рентабельности / Беседовал Д.Еремеевич // Труд - 7. - 1999. - 15 янв. (№16). - (Тверь. - №3. - С.14).

Наука Тверского края. Вып. II: Военная наука. - Тверь: ВА ПВО им. Г.К. Жукова, 1995. - 186 с.

Беляева И. Любимые детища профессора Любимова // Вся Тверь. - 1998. - №8. - С.4: фот.

Ершов Б. Русское оружие // Твер. ведомости. - 1999. - №15. - С.6: фот.

Сивакова М. "Агбина" вышла на посевную // Твер. жизнь. - 1994. - 29 апр. - С.1

Лычев Е. ... И останутся наши следы // Твер. жизнь. - 1997. - 10 апр. - С.2; 11 апр. - С.2.